_MATEMATIK CARPAN VE KATLAR 8.SINIFETAP_3
1. AB ika basamaklh ve KLM {i¢ basamakl dogal 4. Asal (;ar.panlarlvnln kuvvetler%‘ t?pla.r.nma tam
i ) P boliinebilen dogal sayilara boliimlii say:
sayilardir. Bu sayilarla ilgili asagidaki bilgiler denir
veriliyor. . ..

e KLM sayisuun birbirinden farkl: asal Ornegin; 12 sayisi igin 12 = 223" ve 12 sayisi

carpanlarinin toplanu 8’dir. 2+1=3"e tam boliindiiglinden 12 boliimlii bir

e AB sayisuun birbirinden farkh asal sayidur.

carpanlarinin toplami 10" dur.

e AB sayisi tek sayidir. X pozitif bir tam say1 ve P = 2.3" sayis1 en
Verilenlere gbre KL Msayisimm en Kiiciik biiylik {i¢ basamakli boliimlii bir sayidir.
degeri ile AB sayisinn en biiyiik degerinin Buna gore, x asagidakilerden hangisi
toplam kactir? olabilir?

A) 179 B) 198 C) 216 D) 225 A) 4 B) 5 C)6 D)7
5. 3
2. 96 m :

- 36
60 m

¢l 48

Sekildeki gibi bir dikdortgen ve bir eskenar Yukaridaki sekilde kenar uzunluklar
ticgenin birlesmesi ile olusan arazinin 36 metre, 48 metre ve genisligi 3 metre olan
cevresine koselere de denk gelmek sart1 ile dikdortgen seklindeki kosu parkuru veriliyor.
esit araliklarla direkler dikilip arazi tel ile Kosu parkurunun hem i¢c hem de dis
cevrilecektir. kenarlarina esit araliklarla ve her koseye
Buna gore, en az kac¢ direk kullanilir? bir tane olmak iizere en az kac tane
aydinlatma diregi dikilebilir?
A) 12 B) 26 C)31 D) 36
A) 14 B) 38 C) 46 D) 52
3. Rakamlar yan yana agagidaki gibi yazilarak
100 basamakl1 bir say1, CARPIM kelimesi
yan yana yazilarak 100 harfli bir kelime elde 6. Ardisik olan a, b, ¢ pozitif tam sayilar: igin

ediliyor.
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Elde edilen say1 ve kelime yukaridaki gibi alt
alta yaziliyor. Buna gore, 2. kez 2’nin altina
A harfi geldiginde bu harf bastan kac¢inci

harf olur?

A)29  B)30 C) 31 D) 32

asagidaki bilgiler veriliyor.

e a<b<c

e acift sayidir.
Verilen bilgilere gire
EBOBE (a, b) + EKOK (b, ¢) + EBOB (a, ¢)
Toplamini veren ifade asagidakilerden
hangisidir?

A) bec+3
C)bec+ac+1

B) 15
C) 16
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7.

Asadida Cagatay ve Cagan’in jengalaria yaptig kuleler gds-
terilmigtir.

10 12

Jenga Jenga Cagatay Cagan

Cagatay’in kulesinde her bir jenga 10 cm yiksekliginde,
Cagan'in kulesinde ise her bir jenga 12 cm yiksekliginde-
dir. Her iki kulenin yiksekligi de n cm'dir.

Buna gore,
I.  Cagatay'in kullandigi jenga sayisi en az 6'dir.
Il. Cagan 10 tane jenga kullanmig olabilir.

Il. iki kulede toplam 22 jenga kullaniimig ise
n =120 cm'dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)lvell B) Il ve Il
C) I, Hvelll D) I ve lll

1.sira | | | 4

2. sira

3.sira | | ]

.
-
-

Bir fayans ustasi kare seklindeki bir zemine,
boyutlar1 yukarida verilen sar1 ve mavi
fayanslardan bir sira sari, bir sira mavi
dizmektedir.

Buna gore, fayans kesmeden en kii¢iik kare
seklindeki zemini doseyecek olan usta kag
tane sar1 fayans kullamir

A) 90 B) 50

C) 40 D) 10

0.

10.

Bom

Yukandaki etiketler bir sira uzun kenan. bir sira
kisa kenan yan yana gelecek sekilde yapigtinhyor.
P Y

', ok

3

S

Etiketler sekildek: gibi uzun kenarlan boyunca
yapistinldiginda 6 cm, kisa kenarlan boyunca
yapistirildiginda 4 em bosluk kalmaktadar.
Sekildek: x em vzunlugunun 2 m’den fazla
oldugu bilintyor. Buna gire, x uzunlugunun
alabilecegi en kiiciik tam say1 degeri kactir?
A)212  B)214

C)216  D)218

Yukanida verilen 1ki ayr1 15x1°lik stitunlardan
ilkine Arif, 4’e boliimden 2 kalanini veren
dogal sayilan kiigiikten biiyiige dogru
ikmeisine 1se Fatth, 57e béliimiinden 3
kalanim veren dogal sayilan kiigiikten biiyiige
dogru yukaridan asag: sirasiyla yazacaktir.
Arif ve Fatih iiciincii kez avm saviyl
yazdiktan sonra, Fatih’in kendi siitununu
doldurmas icin kac say1 daha vazmasi
gerekir?
A)l B)3

C)5 D)7
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11.

12

13.

Bir soguk hava deposunda bulunan iki klima
aym anda ¢alistirilmaktadir. Bu klimalardan
birincisi 4 saat calisip 1 saat durmakta, 1kincisi
3 saat calisip 1 saat durmaktadir. Buna giire,
iki klimamn avm anda ilk kez durduklan
saat arahg asagidakilerden hangisidir?
A)4-5 B) 11-12

C)19-20 D)20-21

Yeliz ve Duru’nun bir teknoloji magazasindan
aldiklar1 cep telefonlar i¢in yaptiklar: 6demeler
asagida verilnustir.

Tablo : Cep telefonlar igin yapilan ddemeler

Ayitk Taks

8 600

Her ikisinin de yaptiklari pesin ddemelerden
sonra taksitle ddeyeceg: toplam tutar esittir.
Her bir cep telefonunun fivat1 4500 TL den
az olduguna gire, Yeliz ile Duru aldiklan
cep telefonlar icin toplam kac TL ddeme
vapacaklardu?

A)7500  B) 7750

C)8250 D) 8500

Kenar uzunluklar1 540 cm ve 360 cm olan
dikdortgen seklindeki bir bah¢emn etrafina
kaselere gelmek sartiyla esit ve en buyuk
araliklarla aydinlatma direkler: dikilecektir.
Direkleri dikmek 1¢in giinliik 240 TL alan bar
15¢1 sabah 8.00 aksam 16.00 saatleri arasinda
calismaya baslamstir.

Bir diregin fivat1 1500TL ve dikilme siiresi
4 saat olduguna gire, tiim direklerin
dikilmesi icin harcanan toplam para kac
TL “dir?

A) 8220 B) 15000

C) 16200 D) 17400

14,

15.

Es kutucuklardan olusan bir karta 61°den
100°e kadar olan dogal sayilar1 vaziliyor. Bu
karttaki sayilardan birer tanesinin yazili
oldugu kutucugu Tugce, Kaan, Bans ve Bahar
asagmdalki g1 boyuyor.

61 [62] 63 ] et | 65|66 67|68 |62 |70

|njn '-"3|.'-‘-1- TS5 |76 (77|78 (79|80

81 | 82|83 |84 |85 |86 |87 |68 (80 |0

91 /9293|595 *’JI:':I‘??.‘?B..'I‘JHLU

Boval kutucuklardaki sayilarla 1lgih
asagidalka bilgiler veriliyor.

e Bahar'in boyadig: kutucuktaki sayi,
diger boyali kutucuklardaki sayilarin
timiiyle aralarmda asaldir.

e Kaan'm boyadig: kutucuktaki sayi ile
Tugce min boyadig: kutucuktak sayi
aralarinda asaldir.

e Bahar, Bans ve Tugce nin boyadig:
kutucuklardak: sayilarin toplamu
235°dr.

Buna gire asafidakilerden hangisi
dogrudur?

A)Kaan 85 sayisim boyamstir
B) Baris 97 sayisim boyanustir.
C) Tugce 75 sayismu boyamustir.
D) Bahar 63 sayisiu boyanmustir.

Asagida bir sifreleme tekniginin algoritmas:
verilmistir.

1. ADIM: a ve b asal sayilarin oku.

2. ADIM: c=a.b olarak al.

3. ADIM: c 1le aralaninda asal olan c’den
kiigiik 1 °den bityiik d sayisim sec.

4. ADIM: c+d asal say11se 5. aduma git,
degilse 6. aduma git.

5. ADIM: c+d’nin degerim yaz.

6. ADIM: EBOB (c+d, c) degerini yaz.

Algoritmada 1. adimda okunan a ve b
savilar: sirasivla 3 ve 7 olduguna gire,
algoritmamn vazabilecegdi kac farkh deger
vardir?
A)8 B)7

)6 D)5
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16. Aralarinda Asal: Iki pozitif tam sayirun 1'in diginda 18.
ortak béleni yoksa, bu sayilar aralarinda asaldir.
8 ve 21 ortak bdlenleri sadece 1 oldugu igin — TErm
8 ve 21 aralannda asaldir.
Zeynep farkl bir zar tasarliyor. Tasarladig bu zarnn
karsilikli yOzleri Ozerinde yazan sayilar aralarinda
. e Resim dgretmem Mehmet Bey okul kornidorunu
::"’l ?6"' ”ff":’ ‘:'.':n:"::':u‘;":::;ub“i:: siislemek i¢in ¢izdigi kare seklindeki tablonun
B et e b o ik1 kenarimi uzunlugu 90 mm olan kirnmz:
A) B) cubuklarla, digeri iki kenarim 1se uzunlugu 75
21 mm olan mavi ¢ubuklarla cerceveleyecektir.
18 a3 Tablonun bir kenar uzunlugu 3 m’den fazla
16 | 40 50 | 19 ve 3,5 m'den az olduguna gire, Mehmet
Bey’in cercevevi tamamladiginda kullandi&
35 48 |63 mavi ve Karmizi cubuklarin sayisi toplam
22 20 kactur?
5 5 A) 150 B) 152 C) 154 D) 156
) 34 ) 27
39 | 61 24 | 42|35 19 -
35 | 42 128 i
65 55 Vi T
OL9)
Tekerledin Cevresi Tekerlegin Cevres
80 cm 60 cm
17. 50 em Ayni noktadan aym yone hareket eden

Kenar nzunluklar: 15 cm ve 20 cm olan
dikdiirtgen seklindeki favansin kenarlarina
ve Kiselerine gelecek sekilde etrafina kare
seklinde es fayanslarla siisleme
vapilacaktir. Bu is icin en az kKac tane kare
seklinde fayansa ihtivac vardmn?

A) 14 B) 16

C) 18 D) 20

bisikletlerden bir tanesinin tekerlekler: a tam
tur, digerinin tekerlekler: b tam tur
donmiistiir. Tkisininde son konumu aym
noktada olduguna gire a + b en az kaca
esittir? (a ve b dogal savilardir)

A)2 B)7

)10 D) 14
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20, Al, annesinin kare bicimindeki yemek
masasiun bir kenar vzunlugunu telefonunu
kullanarak él¢iivor.

D% &"‘5) < ™

Al telefonun hem uzun, hem de kisa kenarim
kullandiginda masanin kenar tam olarak
olciilebilmektedir. Masanin bir kenar
uzunlugu 1.5 m ile 2 m arasmdadir. Ali'nin
annesi masasimn yiizeyuu drtmek 1cin
metrekare fiyat1 75 TL olan bar 6rtii aliyor.
Buna giire bu drtiive kac TL ddemistir?

A)240  B) 243 C) 248 D) 250
(Telefonun eni 12 cm boyu 20cm’dir)



